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Територіальний маркетинг     це комплекс заходів, що реалізуються в 

інтересах розвитку певної території (міста, регіону, країни). До головних цілей 

маркетингу територій можна віднести: формування і покращення іміджу 

території, її бізнес-клімату, розширення участі території та її суб’єктів в 

реалізації різноманітних програм розвитку, залучення на територію приватних, 

державних та закордонних замовлень, зростання конкурентоспроможності 

території. 

До основних інструментів маркетингу територій належать: 

 територіальний продукт     асортимент, кількість і якість ресурсів 

території: її географічне положення, населення (персонал), якість життя, 

інфраструктура, здатність працювати з високими технологіями та 

впроваджувати їх у виробництво, рівень підтримки бізнесу тощо; 

 ціна територіального продукту     це витрати, які несуть споживачі 

території. Для жителів – це вартість життя, рівень доходів і соціальних пільг, 

вартість конкретних товарів і послуг на території; для туристів    вартість 

путівок, величина добових кишенькових витрат; 

 розміщення, розподіл територіального продукту у вигляді 

матеріальних ресурсів, кадрів або споживачів, наявність сучасних 

інформаційних технологій, мережевих і віртуальних організаційних структур; 

 просування території   сукупність інструментів маркетингових 

комунікацій, який підвищують рівень привабливості певного міста, регіону чи 

держави як для внутрішніх, так і для зовнішніх аудиторій. 

Серед основних стратегії маркетингу територій виділяють: 
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Маркетинг іміджу. Його основна мета   створення, розвиток, поширення 

та суспільне визнання позитивного образу території. Вона не вимагає 

радикальних змін інфраструктури, формування інших реальних факторів 

привабливості, а концентрується переважно на поліпшенні комунікативних 

аспектів, інформації і пропаганди вже існуючих, раніше створених переваг 

території. Провідними інструментами маркетингу іміджу є комунікаційні 

заходи, що демонструють відкритість території для контактів і дозволяють 

зовнішнім суб’єктам краще пізнати її, упевнитися в суттєвості наявних у неї 

переваг. 

Маркетинг привабливості. Для реалізації цієї стратегії використовують 

заходи, спрямовані на підвищення привабливості даної території для людини. 

На практиці це означає розвиток рис, які дозволяють отримати конкурентні 

переваги порівняно з іншими територіями. Для туристів це найчастіше – 

історико-архітектурні об’єкти (Києво-Печерська Лавра, Майдан Незалежності 

для Києва, собор святого Петра, Колізей для Риму, Лувр, Тріумфальна арка для 

Парижу тощо). Привабливість територій для окремої людини може 

забезпечуватися шляхом благоустрою берегових ліній, створення пішохідних, 

музейних, історичних або торгових зон, розвитку архітектури, культури, 

спорту. 

Маркетинг інфраструктури. В даному аспекті мова йде про те, що акцент 

у розвитку території робиться на ступені цивілізованості ринкових відносин на 

ній, рівні зручності її для проживання, роботи та розвитку. Для цього має бути 

реалізовано комплекс політичних, правових, науково-технічних та інших дій і 

акцій, спрямованих на розвиток ділового, соціально-економічного, культурного 

життя території, відповідної інфраструктури. 

Маркетинг населення, персоналу. В залежності від того, чи це є 

працедефіцитна чи праценадлишкова територія здійснюється вибір тієї чи іншої 

стратегії розвитку. Так, території з низьким рівнем зайнятості і дешевою 

робочою силою можуть висувати це як аргумент для залучення промисловців, 

підприємців сфери послуг та інших з метою створення нових робочих місць. 

Якщо робочих рук не вистачає, а робочих місць в надлишку, то території, 

прагнучи роздобути нові кадри, можуть підкреслювати, рекламувати позитивні 

можливості для проживання і перспективи зростання, високу заробітну плату, 

можливість вибору професії та т.п.  

За даними останнього рейтингу з конкурентоспроможності Україна за 

оцінкою Всесвітнього економічного форуму посіла 85 місце серед 138 країн 
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світу[1]. За останні 10 років Україна втратила 12 позицій (для порівняння у 

2007 році вона займала 73 позицію серед 131 країни) [2].  

У зв’язку з цим потребує вирішення ряд проблем. Зокрема, найгірша 

ситуація склалася з якістю інституційного середовища, станом фінансового 

ринку та станом макросередовища. Ситуація ускладнюється високим рівнем 

еміграції населення та негативним іміджем країни в першу чергу серед 

внутрішніх аудиторій. Головною передумовою підвищення 

конкурентоспроможності має стати політична консолідація, синхронізація дій 

влади у справі розбудови правового суспільства, подолання негідного явища 

корумпованості державних чиновників, де бюрократизація, детінізація 

національної економіки. Для покращення сприйняття країни та формування її 

позитивного іміджу необхідно використовувати стратегію маркетингу 

привабливості, що дозволило б зробити країну в першу чергу привабливою для 

її громадян. 
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Нині для підвищення ефективності управління підприємством активно 

застосовуються інформаційні технології. Впровадження ІТ є тим інструментом, 

що дозволить підвищити ефективність виробництва. Основою створення 

конкурентоспроможної продукції є використання ІТ на всіх етапах життєвого 

циклу товару. Це дозволяє підвищити якість продукції, знизити її вартість, 


